

当中式家具遇上西式家庭

在中国生活超过10年,Michel已然把中国当作了第二故乡,作为设计师的他当然也要把中国文化融合到自家的设计中。当中式家具遇上西式家庭,到底会产生什么样的化学反应,又应该如何在其中恰到好处地协调?从Michel的家或许可以窥见一斑。



1 让官帽椅充满现代感

中西合璧的奇思妙想最终得以付诸实践,要归功于Michel的设计功底。家中的一系列家具,都是他根据传统的中式家具样式,经过材料和装饰性上的简化,再增添西方人对色彩和舒适度的追求,结合而成的另类中式家具,其中最典型的便是他家中随处可见的彩色椅子。官帽椅在Michel的改造之下,原本椅背顶端名为“搭脑”的突出部分被省去,4条椅腿间用米条加固,无论数量还是位置都进行了调整。

Michel还把西式家具的特点融合进了这把明式座椅中,在木材外刷了各种彩色油漆,让它立刻充满了现代感。为了保证舒适度,他还设计了同尺寸同色彩的记忆棉坐垫。不过有趣的是,从前用来分辨明朝官帽椅的最大特征——券口牙子,即椅子两条前腿间的弧状花纹,作为一种文化标记被完整保留了下来。



2 另类中式卧室

二楼主要是Michel和太太休息的地方,两人卧室里的家具清一色是中式风格,从大件的卧床、梳妆台、矮柜到小件的明式圈椅,每件都来之不易。虽然他说起每件家具时眼中都带着兴奋,可看上去他并没有好好安置它们,梳妆台和矮柜被作为床头柜放在床的两边,因为大小不同显得略有些不伦不类。原本应该并排摆放的圈椅被分开放在房间的两个角落,起着堆放衣物的作用。当被问及这样的反差产生的原因时,Michel的反应竟然是惊讶。原来从小受西方教育影响,他认为家具实实在在发挥作用才是最重要的,这样布置是因为他太喜欢这几件家具了,很想把它们好好利用起来。

3 在厨房共享天伦

Michel虽然工作忙碌,却非常重视家庭生活,只要条件允许,他都会和妻子一起亲自为孩子们做菜。都很精通烹饪的夫妇十分看重厨房,把它当作向家人展示爱意的舞台,可以看到,厨房在整个家中的比重甚至比客厅还要多。

厨房里最显眼的是中间光秃秃的央岛。传统的西式厨房会把央岛作为灶台,至少设计4个灶位,同时可以烧很多菜。中式厨房实现不了这样的灶台是因为中餐大多油烟很重,而排油烟机又通常都是靠墙安置,为了不占据过多面积只能把灶位减少到两个。但Michel家的灶台乖乖寄居在角落的排油烟机之下,央岛下部的空间全部设计为酒架。

除了央岛和灶台之外,其余大部分的厨房布置都是传统西式家庭的模式。由于这里是全家人最常待的地方,一张宽大的餐桌和一张足够舒适的沙发是Michel眼中的必备家具。

(赵文欣)



让卧室杂物“隐身”的三大诀窍

卧室这么小,我的一大堆衣服、鞋子怎么放?家里来了客人会住不下?洗手间浴室在一起,毛巾、牙刷、还有一堆护肤品化妆品还有没有立足之地?柜子很有限,家里很多东西怎么放

起来?只要巧选家具,小空间也可以变成多啦A梦那个可以容纳无数宝贝的百宝袋,在你不需要的时候让所有的杂物“隐身”起来,把你的家打理得井井有条。

第一招:家具选择宜求精

家居的一种流行趋势是:拿到房后先看家具,定了风格再装修,装修的风格跟着家具走。小户型的家具不适合成套购买,最好是充分考虑大小家具的包容性、性能的整合,混搭出完美效果。

专家介绍,小户型选择家具时,不宜求

大,而宜求精。可选择扩散性的色彩如白色作为基调,使空间变得更大,给人清新明朗的感觉。小户型家具也不需求贵求奢,普通的贴纸,贴木皮家具,只要质量过关,就可以考虑;如此价格既能承受,选择的层面又广,风格还不失时尚。

第二招:定做柜子利用空间

以往做柜子,碰到拐角空间往往用不上,白白浪费掉了,现在新式的定做柜子则能解决这个问题。目前有不少厂家推出了“全屋家私定做”服务,可以按照家居的尺寸定做柜子系列,以求最大限度地利用空间。比如尚品宅配的“城中之城”多功能橱柜,可以自由拆装,有强大的储物功能,拐角位都可以很好地收纳物品。还有一款韩式风格的橱

柜,甚至考虑到空间狭小用卷链门代替了拉门,更加方便。

衣帽间也可以不再像我们传统印象中需要占用很大的空间,现在流行的开放式衣帽间没有柜门,拐角空间也可以很好利用。可以选用金属框架的,不仅环保,还不限高和宽。另外,定做衣柜还可以和书架、电脑台连在一起,实现卧室功能的多样化。



第三招:妙用小家品

一些小的家居用品也可以让你的家居空间更加井井有条。比如小隔板,放东西不一定要拘泥在柜子和箱子,在悬空的地方放个小隔板也一样可以储物。开放式的隔板上面摆放物件还可以

起到装饰的作用。例外,悬空的柜子也是不错的选择,把不太常用的东西放在高处的储物柜里。小户型平面空间有限,我们就可以多往立体空间思考,在垂直高度上找出空间来。

(新浪)